

Z POLROČNEJ OPRAVY JE PÄTROČNÉ TRÁPENIE

Obnova budovy sa začala ešte v septembri 2014.



Rekonštrukcia knižnice sa naťahuje piaty rok. foto: (J N)

▲ Jana Némethová jana.nemethova@petitpress.sk

LEVICE

▲ V roku 2016 sa zdalo, že aj keď s poriadnym oneskorením, ale predsa, sa oddelenie beletrie bude môcť vrátiť do obnovených priestorov. Ako sa ale ukázalo, múry boli zvlhnuté do výšky jedného a pol metra. Nepomohlo ani intenzívne kúrenie v objekte na Holubyho ulici za mestským úradom.

Pôvodne neplánované odvlhčovacie práce sa začali na jar 2017, trvať mali dva mesiace.

Prešli ďalšie dva roky a Nitriansky samosprávny kraj tvrdí, že zhotoviteľ už tentoraz odovzdá dokončenú stavbu do užívania. Čaká ju ešte kolaudácia.

Župa, ktorá je vlastníkom budovy, investovala do rekonštrukcie približne 265-tisíc eur.

Knihy vo fúrikoch

V auguste 2014 vystaňovali z oddelenia beletrie Tekovskej knižnice 40-tisíc kníh a 126 regálov do budovy na opačnom konci Holubyho ulice. Prenášali ich vo fúrikoch. V provizórnych podmienkach mali knihovníčky

vybavovať čitateľov šesť mesiacov.

Prenájom na prízemí komerčného objektu, v ktorom je beletria dočasne situovaná, stojí knižnicu mesačne 1200 eur, čo je ročne 14 400 eur. Ďalšie peniaze idú z účtu knižnice na udržiavacie zálohové faktúry za elektrinu, vodu a plyn v pôvodnom objekte. To všetko už piaty rok.

Po augustovej búrke opäť zatekalo

Históriu rekonštrukcie a následných opráv rekonštrukcie zhrnula Oľga Prekopová, hovorkyňa predsedu NSK, takto: „Rekonštrukcia budovy oddelenia beletrie Tekovskej knižnice v Leviciach bola riadne ukončená dodávateľom, spoločnosťou Levstav - Levica a prevzatá objednávateľom, Tekovskou knižnicou v Leviciach, 23. októbra 2015. Následne Tekovská knižnica opakovane reklamovala nedostatky, ktoré zhotoviteľ nebol schopný odstrániť. Na rokovaní v decembri 2018 sa zástupcovia zhotoviteľa, objednávateľa a Úradu NSK dohodli na odstránení všetkých reklamovaných nedostatkov v termíne do 30. 4. 2019, čo však zhotoviteľ nedodrжал.

Odstránil časť reklamovaných nedostatkov, nie všetky.“

Ako sa ukázalo, po tohtoročnej intenzívnej búrke 8. augusta začala opäť zatekať komplexne zrekonštruovaná strecha. Podľa slov hovorkyne župana: „Tekovská knižnica zastúpená riaditeľkou Janou Holubcovou denne kontroluje postup prác a intenzívne komunikuje so zástupkyňou zhotoviteľa Levstavu, aby mohla byť budova odovzdaná“.

Medzičasom, v polovici októbra, župní poslanci odvolali z funkcií štrnástich riaditeľov kultúrnych inštitúcií kraja, medzi nimi aj riaditeľku Tekovskej knižnice. Návrh predložil župan Milan Belica. Predtým v máji jej stihol odovzdať ocenenie Nitrianska Lunica, spolu s ňou aj ďalším najlepším pracovníkom v oblasti kultúry. Všetci odvolaní riaditelia sú poverení dočasným riadením do konca tohto roka.

Vo finále?

Podľa slov Oľgy Prekopovej bola 26. septembra podaná žiadosť na Regionálny úrad verejného zdravotníctva a 7. októbra bol zaslaný doklad o likvidácii odpadu na odbor životného prostredia a odpadového hospodárstva Okresného úradu v Leviciach.

„Na základe rozhodnutí z týchto úradov predloží Tekovská knižnica Levica žiadosť o kolaudáciu stavby. Ku kolaudácii ešte od Levstavu chýba certifikát z vykonania odvlhčenia budovy aj opätovne vykonané revízie a následne revízne správy, pretože pôvodné sú z roku 2015 a sú už neplatné. Až po skolaudovaní stavby je možné objekt sprevádzkovať a užívať,“ priblížila aktuálne termíny.

Na otázku, či župa rieši v súvislosti s touto „nekončnou“ rekonštrukciou spor s niektorým z dodávateľov prác, reagovala stroho: „Nie.“